

Nuestro pésame a Cádiz

Hace algún tiempo fueron bombas y atracos. Palabras mayores, desde luego. A noche ha sobrepasado la acción directa a los otros pasatiempos sangrientos de las luchas sociales, y ha culminado en el pistolero, en plena calle, en el atentado personal, casi en el centro de la población, efectuado con comodidad y limpieza, con tiempo suficiente para herir y darse a la fuga. Técnica obligada de estos hechos. Es decir, que ya no tenemos nada que envidiar a las grandes ciudades, agitada por los oleajes terroristas. Absolutamente nada. Como en Chicago, como en Barcelona, como en Sevilla. Cádiz cuenta hoy con ese entretenimiento trágico de disparar a mansalva, sobre unos hombres, indefensos, caiga el que caiga, culpable o no, y precisamente sobre unos trabajadores también, de mayor o menor categoría. Porque ninguno de los dos directores heridos gravemente anoche figuran en el ramo de los capitalistas, que sepamos nosotros. Cuando el atentado al señor Caravaca en Sevilla, en estas columnas nos lamentábamos del crimen. No ya desde el punto de vista de una tesis que considera sagrada la vida humana, sino por considerar el hecho cruel, innecesario, estéril, sin finalidad alguna y sin producir beneficios para aquellos que directamente se creían atacados por el secretario sevillano. Hoy, recordando nuestras palabras, en las que señalábamos el peligro de que lo sucedido en una ciudad, por extensión del morbo, pudiera el mejor día suceder en las otras, tenemos que reiterarnos en ellas, ante la presencia del delito consumado, ante el gesto de la llamada "acción directa", que, podríamos dejarnos cortar la mano, seguramente, no ha sido ejecutada por obreros gaditanos.

Los obreros de Construcciones Aeronáuticas han tenido en este diario su mejor amigo. Para ellos no han existido trabas ni cortapisas al quererse comunicar con la opinión por nuestro conducto. Han tenido las puertas de nuestra Redacción abiertas, y las seguirán teniendo. Nuestra pluma, hace muy breves días, tuvo un comentario, que considerábamos justo, para el problema planteado entre la dirección y los trabajadores, que insignificante, por no sabemos qué misteriosas causas, había llegado a transformarse en conflicto casi insoluble, en amenaza de ruina para una parte de la industria gaditana, en dolor para muchos hogares. No sabemos aún qué fueron de nuestras voces, de nuestra llamada, que tenía algo del S. O. S. en alta mar. Al lado de esta actitud nuestra, plena de sinceridad y de buenos deseos, tiene que figurar hoy nuestra condenación, firme, decidida y enérgica, para el crimen, para esa desdichada agresión a mano armada, que ha llenado de luto un hogar inocente, que ha segado una vida joven, apartada de todas las luchas sociales, ajena a todos los pleitos, que se han querido, erróneamente, solventar con una descarga cerrada.

No tenemos más remedio que condenar el asesinato. No resuelve nada. Otros medios, dentro de la ley, e incluso fuera de ella, existen para ventilar un conflicto de esa naturaleza, y los honrados obreros que, sufrida y resignadamente, supieron apartarse de estos, confiándolo todo a la Justicia, es imposible, con patente evidencia, que pudieran, ni en un momento de extravío, o de desesperación, apelar a aquellos. Eso no se hace en Cádiz. No sabemos hacerlo los gaditanos. La técnica empleada, las manos que han apretado los gatillos, no son de esta ciudad, no pueden serlo.

Pero es imposible, ante hechos de esta clase, contener el movimiento de cabeza que hace enfilar la vista hacia los guardadores del orden público, ni contener la indignación por el fracaso que acusan los órganos precautorios de este tipo tan elemental de garantías ciudadanas, que tan fácilmente abate la más modesta pandilla de asesores profesionales.

Barcelona, Sevilla... ninguna de estas poblaciones pueden ser parangonadas con Cádiz, como escenarios de impunidad. Nuestra población cerrada, sin salida posible al menor aviso telefónico, con servicio automático de comunicaciones que evita toda pérdida de tiempo, y facilísima a las investigaciones de entradas, no ofrece disculpas ni a las bombas de días pasados, ni al asesinato de anoche. Y sin embargo, es lo cierto que la impunidad en que quedaron los colocadores de bombas, desalienta a la ciudad en la esperanza de que sean capturados los asesinos últimos..., nos arredra estampar el vocablo "primeros".

Protestar, es poco, ya lo sabemos, pero es el único instrumento de que la Prensa dispone. Queda, pues, ampliamente usado. Contra uno y contra otros. Paritariamente, idénticamente: contra los que asesinaron y contra los que negligieron.

Ha de ser, en consecuencia, triple nuestro pésame de hoy: pésame a la desgraciadísima familia, en el que pudiéramos llamar luto directo; pésame a Cádiz, que siente con el dolor de ver abatida, absurda, inocente y odiosamente, la vida de un vecino honrado, trabajador y tranquilo; y pésame, en fin, a esos órganos a los que la vista de una población, indefensa, se vuelve llena de rencor dolorido y desesperanzado.

La novillada de ayer en Jerez

Diego de los Reyes debió ser multado

Viendo ayer al "fenómeno" de Castilleja, que al lancear el segundo de la tarde, derrochó miedo en abundancia, subir al palco presidencial a "consultar" algo relacionado con el desarrollo de la lidia, recordamos las preguntas rituales de los encargados del alistamiento de recueltas:

—¿Profesión?
—Maestro de escuela.
—¿Sabe leer y escribir?
—¡...!

Esto sucedió a Diego de los Reyes. Un torero que se excede en las exigencias, próximo a doctorarse, ignora—o al menos así lo dió a entender—el contenido del artículo 92 del Reglamento ordenador de las corridas de toros y novillos.

Su primero, que salió y tomó los capotes con temperamento, después de tomar dos varas, recargando y hiriendo en la primera, por "rotura" de un "tendón" hubo, aunque la presidencia titubeó algo, de ser apuntillado en el ruedo.

El público, desconocedor en su mayoría de las normas reglamentarias, uso, no que corriera el turno de espadas, como es obligado, sino que de los Reyes torease al tercero, promoviendo con tal motivo protestas ruidosas, y Diego, el futuro matador con pretensiones de figura, lejos de quedarse en el burlderado, o en el estribo, esperando su turno para entrar en quites, "ca-bildea" con Gitanillo de Camas que estaba en su sitio, contribuyendo con esta actitud acrecentar el injusto escándalo promovido por los espectadores de sol, a los que en irritantes parodias de torero, viene burlando hace tiempo. Y no para ahí la "cosa". Sorido a las advertencias de muchos de los que ocupaban asiento en sombra de que se "metiese" para adentro, sube a la presidencia y dice:

—¿A quién le toca este toro?

Inmediatamente le hubiéramos contestado nosotros:

—A la multa que tiene usted que pagar, por ignorar lo que está obligado a saber. ¡Camelos, no, "astro" sin "luz"!

LOS TOREROS

Después del obligado preámbulo, pocas líneas seguirán como reseña, pues los espadas, a excepción del "Niño del Matadero", valiente, artista y voluntarioso en el que abrió plaza, los demás, no hicieron otra cosa que huir, demostrando miedo inconcebible con animales tontos, indiosivos, todo fachada, que envió el ganadero señor Conradi.

El del Puerto veroniquéo estupefactamente a su novillo primero: cuatro lances primorosos, maravillosamente "administrado", y fue enorme la revoletera final.

En el primer quite, desbordó el entusiasmo del público al torear de frente por detrás, corriendo, en cada lance, el capote de la diestra a la siniestra en un alarde de arte soberbio. Y terminó el superior quite con un recorte a punta de percal monumentalísimo. (La ovación, merecida, fué unánime, estentórea, prolongadísima.)

Con la muleta, después de banderilleado el novillo estupefactamente por Orteguita, empieza el raseo con un pase de pecho con el zurda valentísimo; después, en alarde vigoroso de orero grande, naturales impecables, magníficos, afarados, molinetes, cambios de mano de la muleta por la espalda y, a matar. Media delantera y perpendicular y otra, también delantera, terminan al animal. (Gran ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo.)

En el segundo revolucionó de nuevo con cuatro verónicas monumentales y media arrollado colosal. (Muchas palmas al artista grande.) Muy vistosa y con algunos asomos de valor la primera parte

de la faena; luego algunas precauciones "pedidas" por el novillo mansurrón y excesivamente avisado la mala lidia. Media estocada tendida, un pinchazo hondo en buen sitio. Intenta descabellar con el toro tapado y clava medio acero en el cuello. Otro pinchazo y dos intentos más, acertando al fin.

Algunas palmas. El diestro pasa a la enfermería, de la que no vuelve a salir.

Diego de los Reyes, miedoso toda

la tarde, escuchó constantes broncas, y—al menos así lo pensamos nosotros—, si torea de nuevo en Jerez, tendrá que rebajar sus honorarios.

Gitanillo de Camas no estuvo mejor que su casi paisano Diego de los Reyes.

¿Hace falta decir algo más para que el aficionado se dé cuenta de que fracasó también?

Creemos que no. Mucho original de interés limita

las palabras de esta reseña, y nosotros, por esta vez, nos alegramos, pues nos duele tener que gastar espacios en censurar.

Bien los de a pie, sobresaliendo el peón enorme Orteguita, y de los piqueros sólo una vara de Berruga.

Se tiraron dos espontáneos: el primero resultó herido de una cornada. El segundo hizo el ridículo.

Y nada más. Hasta la corrida de la Prensa.

VERDADES.

Unos pistoleros hieren gravemente al Director de Construcciones Aeronáuticas y asesinan, de paso, al Director del Banco de España

Las primeras noticias

Cuando mayor era la animación en la plaza de Mina, próximamente las diez de la noche de ayer domingo, entre los pasantes el rumor de que habían sido agredidos por unos pistoleros, en calle cercana, el director de la Factoría de Construcciones Aeronáuticas don Francisco Lozano, cuyo personal, como se sabe está en huelga, y don Eduardo Ramón y Ramón, Administrador de Aduanas y don Emilio Fernández Suárez, director de la sucursal del Banco de España en esta ciudad. Señalábase como lugar de la agresión la calle de Valverde. La impresión que la triste noticia produjo en el paseo, fué enorme y muchas familias lo abandonaron inmediatamente, haciéndose variadísimo comentario sobre el trágico suceso y condenándose, por unanimidad, el cobarde atentado.

De cafés y sitios céntricos, al conocerse la noticia, rápidamente numerosos amigos de los señores citados, se trasladaron, unos al lugar del suceso y otros al Hospital Mora, donde ya se encontraban los heridos.

El suceso ocurrió en la calle de Valverde. Parece ser que los pistoleros dispararon, a buena distancia, desde la esquina del Beaterio.

Inmediatamente nos trasladamos al lugar del suceso. Efectivamente había sido en la calle de Valverde. En ella había ya estacionado numeroso público, frente a la casa marcada con el número cuatro. Nos decían, algunas personas, que los heridos eran únicamente dos. Otras que los asesinos iban en un auto descubierta. Cada uno suponía ser propietario de la verdad, sobre la forma de ocurrir el suceso y hasta se fijaban las posiciones ocupadas por los pistoleros.

En el centro de la calle y precisamente frente al domicilio del señor Lozano en la citada vía, distinguimos un charco de sangre, y seguimos con la vista una ligera hilera de goterones, en dirección a la calle Hermenegildo Giner de los Ríos, antes Cánovas del Castillo.

La confusión en la calle era tan extraordinaria y tal el número de personas que acudían que se hacía muy difícil, reconstruir la forma exacta de ocurrir el suceso, dado que las versiones eran en extremo contradictorias.

Como ocurrió el atentado. — Distintas versiones.

Hemos procurado averiguar la forma en que el atentado fué cometido. Las versiones son distintas y, las consignamos, como es lógico, a título de información. Parece ser que ocurrió de la siguiente manera.

Los señores don Francisco Lozano, don Emilio Fernández Suárez, y don Eduardo Ramón, habían estado cenando en el Hotel Loreto, en donde tenían por costumbre hacerlo diariamente, el señor Lozano que como se sabe no tiene, ahora, familia en esta capital. Al terminar la cena dichos señores salieron juntos y entonces don Eduardo Ramón, despidiéndose de sus acompañantes, dirigióse en sentido inverso, al que tomaban los señores Lozano y Fernández Suárez, que se dirigieron calle de Valverde hacia San Pedro.

En las inmediaciones de la tienda de "El Beaterio" se encontraban apostados, unos individuos—una versión—y al divisar al señor Lozano y acompañante dispararon sobre ellos. Fueron, nos dicen, cinco tiros primero y luego, seis más. Acto seguido se dieron a la fuga, al parecer por la calle Rosario abajo.

Dícese que cayó al suelo, el señor Lozano herido por la primera descarga y al agacharse para presterle socorro, el señor Fernández recibió la segunda.

Se aprecian impactos en la fachada de la farmacia del señor Horh. Otra versión, pero parece que no es exacta, dice que los pistoleros se encontraban en el centro de la calle y dispararon encontrándose de espalda las víctimas.

Lo que nos cuenta el señor Bonastre

El farmacéutico de esta capital, don José Bonastre que se hallaba también en el Hotel Loreto y que había conversado en el comedol del mismo con los citados señores, al escuchar las detonaciones salió a la calle, acompañado del camarero del Hotel, encontrándose al señor

Lozano caído en el suelo y al señor Director del Banco de España, dando voces de auxilio y dando vuelta, con un fuerte ataque nervioso.

Los trasladaron al vestíbulo del Hotel en donde el señor Bonastre se interesó por la única herida que al parecer tenía en la mano el señor Fernández y comenzó a prestarle sus auxilios.

El señor Fernández repetía con insistencia: ¡que me ahogo, que me ahogo!, desahogándose entonces la americana y chaleco y pudiéndose comprobar que tenía una herida por arma de fuego, con entrada por el sexto espacio intercostal izquierdo. Ante la gravedad de la situación se solicitó un coche y en uno propiedad de don Manuel Muñoz García, vecino de Cádiz, matrícula 1.735, que se encontraba en las inmediaciones del lugar del suceso, toda vez que el propietario vive en la calle Valverde número 14, fué trasladado al Hospital de Mora, al mismo tiempo, que recogido del suelo, el señor Lozano que era conducido al citado automóvil, marchando seguidamente con ambos heridos en dirección del benéfico Establecimiento.

En el Hospital de Mora, en el Hospital Mora, apenas llegaron, los heridos, fueron asistidos por el médico de guardia señor Guerrero, practicante señor Vidal de Lema y alumno señor Warleta.

Desde el primer momento, pudieron darse cuenta de la gravedad de la herida del señor Fernández Suárez. A éste después de reconocido y de ponerle apósitos le inyectaron suero y aceite alcanforado para reanimarle. El proyectil se le suponía alojado y pudo apreciarse fuerte derrame interno.

El dolor del señor Fernández Suárez causa honda impresión en cuantos lo contemplamos. Suplica un calmante, con quegidos que nos emocionan intensamente.

En un momento de calma el señor Fernández Suárez dice: "Si me he de morir que avisen a la absolución". Pocos instantes después, en medio de contenida emoción, recibió el señor Fernández Suárez los Santos Oleos.

Una vez asistido de primera intención, pasaron los heridos al cuarto número 1 de la sala de San José el señor Fernández Suárez, y al cuarto número 10 de la sala de San Antonio, el señor Lozano, director de la Aeronáutica.

En el Hospital personáronse numerosas personas de todas las clases sociales, amigos y familiares, interesándose por el estado de los heridos.

También personáronse en el Hospital el alcalde accidental señor Fabre, y el Juzgado de Instrucción que seguidamente comenzó la práctica de las diligencias propias del caso, tomando declaración a los heridos. También se personaron en el Hospital el secretario del Gobierno civil señor Cascares, secretario del Gobernador señor Serrano Salazar, agentes de vigilancia señores Vidal y Jardón y guardias municipales, Juan Brenes, Francisco García Miranda y Leonardo Ferrer.

Habla un guardia urbano

El guardia municipal Leonardo Ferrer nos dice que al sentir los disparos, acudió presuroso y vio correr a dos individuos destocados, cuyas señas personales, no pudo apreciar ya que la velocidad era grandísima. Uno de ellos desapareció por la ca de Rosario, y el otro por Columela izquierda. Este agente prestó declaración en el Hospital Mora ante la autoridad competente.

Las lesiones que padecen los heridos

Don Emilio Fernández Suárez, que vive en Antonio López 4, tiene herida por arma de fuego, con orificio de entrada a nivel del octavo espacio intercostal izquierdo, línea manular, sin orificio de salida y gran hemorragia interna; herida por arma de fuego con orificio de entrada y salida en la región hipotemaz izquierda, pronóstico muy grave; siendo igualmente herido don Francisco Lozano Aguirre, director de Aeronáutica, con domicilio en Valverde, núm. 4, el cual fué conducido al Hospital Mora en el mismo coche que el anterior, auxiliado por los señores don Juan Torres, que habita en Rosario Cepeda, núm. 5, y don Bernardino Jiménez del Moral, que vive en Segismundo Moret, 46, siendo asis-

a nivel de la articulación de la rodilla izquierda, cara posterior interna y orificio de salida a nivel de la cadera del peroné de la misma pierna. Grave.

Otros detalles

La hora de ocurrir el suceso fué las diez menos diez.

Los guardias municipales citados, que se encontraban en la plaza de Galán y García Hernández, al oír los disparos acudieron, pero perdieron de vista a los pistoleros, que corrían por la calle Rosario, con una ventaja de más de 100 metros. Créese que fueran jóvenes. No pueden precisarse las señas.

—Se asegura que los pistoleros esperaban frente al número 3 de la calle de Valverde, y al parecer las pistolas son de calibre 9.

—Algunos vecinos aseguran que en la calle Rosario esperaban otros tres individuos que se unieron a los que corrían por la calle citada. Ante la gravedad del señor director del Banco se pasó aviso a la familia que se encontraba en el cine.

El portero del Banco de España, que se personó en el Hospital Mora desde los primeros momentos, se trasladó, conociendo que la esposa de su jefe, acompañada de su hija, se encontraba en el cine, primeramente al Gades, no encontrándola allí, y luego al Cine Municipal, donde les dió la noticia de que el señor Fernández se encontraba herido.

Se trasladaron inmediatamente al Hospital Provincial, adonde llegaron a las doce menos cuarto, acompañadas del prometido de la señorita de Fernández, hija del director.

Este, comprendiendo la gravedad de su estado, no quiso que pasaran al lugar donde se encontraba para ahorrarles la penosa escena.

También, de momento, el doctor de guardia prohibió que la familia se presentara ante el herido, por estimar que una emoción fuerte podía acabar con la vida del señor Fernández, que se encontraba ya extenuadísimo por el intenso derrame interno sufrido.

A la una de la madrugada el señor Fernández se encontraba gravísimo.

La suerte del Administrador de Aduanas

Se hacían muchos comentarios sobre la suerte del señor don Eduardo Ramón, que se separó de sus amigos minutos antes de ocurrir el atentado, que tan fatales consecuencias ha tenido para un respetable señor, ajeno por completo a las luchas sociales, que ha tenido la desgracia de caer bajo el plomo de las pistolas mercenarias, con las que hemos de acabar los españoles en obligada reacción ciudadana.

El parte de la guardia municipal

El cabo de la Guardia Municipal, Antonio López, con fecha de hoy me dice lo que sigue: Señor Jefe: Recibido de los guardias Juan Brenes, Leonardo Ferrer y Francisco García Miranda, que a las veinticuatro y cincuenta horas de hoy y encontrándose en la plaza de Galán y García Hernández para rendir servicio oyeron varias detonaciones como de arma de fuego, dirigiéndose seguidamente al lugar de donde partían, encontrándose un hombre tendido en el suelo, herido, siendo recogido y en el auto CA-1737, propiedad de don Manuel Muñoz García, conducido por el mismo, conducido al Hospital Mora, siendo el herido don Emilio Fernández Suárez, director del Banco de España, domiciliado en Antonio López, núm. 4, siendo asistido de herida por arma de fuego con orificio de entrada a nivel del octavo espacio intercostal izquierdo, línea manular, sin orificio de salida y gran hemorragia interna; herida por arma de fuego con orificio de entrada y salida en la región hipotemaz izquierda, pronóstico muy grave; siendo igualmente herido don Francisco Lozano Aguirre, director de Aeronáutica, con domicilio en Valverde, núm. 4, el cual fué conducido al Hospital Mora en el mismo coche que el anterior, auxiliado por los señores don Juan Torres, que habita en Rosario Cepeda, núm. 5, y don Bernardino Jiménez del Moral, que vive en Segismundo Moret, 46, siendo asis-

De nuestro amigo el mar

PESCA

MODOS DE CONDIMENTAR EL PESCADO

SALSA ROQUE DEL MAR

Se frie aceite en una cazuela, echándole una cebolla picada, un ajo, tres o cuatro tomates, perejil, pimienta, sal y algo de pimentón. Después se añade un vaso de vino blanco. Déjelo cocer hasta que se reduzca a la mitad. En seguida le añade un poco de harina, caldo de pescado y cuatro o cinco anchoas, siguiendo la cocción durante media hora, y por fin pase la salsa por el tamiz. Sirve para acompañar toda clase de pescados cocidos.

PESCA DESEMBARCADA

Sobre el muelle para la venta de exportación:

Día 25:

"Emilio Barreras", 27 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, besugos, panchos, brecas, cigalas, calamares, congrios, brótolas, palos, pargos, salmónetes, rapés, meros y gambas.

"Emilia", 38 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

"Anita", 7 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

"Nuevo Moncho", 3 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

Cantábricas núm. 1°, 203 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

"Lola Vales" y "Mila Vales", 436 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

Pescados de plaza, cajas de 30 kilos:

"Anita", 77 cajas; "Emilia", 77 cajas; "Juanito", 16 cajas; "Emilio Barreras", 2 cajas; "Nuevo Moncho", 18 cajas; "Cantábricas número 1", 86 cajas.

Día 26:

Sobre el muelle para la venta de exportación:

"Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón núm. 2", 79 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

Pescados de plaza, cajas de 30 kilos:

"Maso núm. 4", 38 cajas; "Juanito", 14 cajas; "Delia", 82 cajas; "Nuevo Moncho", 17 cajas.

PRECIOS LOGRADOS POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas 311; pescadilla gorda, de 169 a 174; pescadilla mediana, de 132 a 146; pescadilla chica, de 130 a 152 y 125; brótolas, 48; palos, de 56 a 64; rapés, 65; pescadillas rotas, 80; cigalas, 55; besugos, 58; gallos, 128; congrios, 30.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE MADRID

Merluzas, 4'50 y 4'00; pescadilla, 2'40 y 2'25; chica, 1'65 y 1'50; besugos, 1'90 y 1'75; salmónetes, 4'00 y 3'50; rapés, 3'00 y 2'50; sardinas, a 0'90 y 0'70; calamares, 2'50 y 2'25.

MERCADO DE LA LIBERTAD

Nota de los precios a que se ha vendido el pescado en el día de hoy:

Almejas, kilo 1'50 y 2'00; colorao, 0'40; caella, 1'30 y 1'45; besugos, 0'50 y 1'30; carpas, 1'50; cigalas, 1'70 y 1'75; congrios, 1'15; gambas, 1'05 y 1'75; japonesas, 1'70; jureles, 0'65 y 0'70; lisas, 1'50; lúas, 0'90 y 1'15; morrallas, 1'50; pescadilla, 1'15 y 2'25; pijotas, 0'90 y 1'35; pulpos, 0'90 y 1'60; salmónetes, 0'70; sardinas, 0'85.

tido de herida de arma de fuego con orificio de entrada a nivel de la región glútea izquierda, sin orificio de salida y con hematoma a nivel de la espina iliaca antero inferior; herida por arma de fuego con orificio de entrada a nivel de la articulación de la rodilla izquierda, cara posterior interna y orificio de salida a nivel de la cabeza del peroné de la misma pierna, pronóstico grave. El hecho ocurrió en la calle Beato Diego de Cádiz, esquina a Valverde, lugar donde fué recogido el primero de los heridos, y el segundo se recogió en el portal del Hotel Loreto, sito en Hermenegildo Giner de los Ríos, 36; practicando diligencias para averiguar lo acaecido, se tuvo noticias por varios transeúntes que por la calle Rosario iban corriendo dos individuos que habían atentado contra los señores mencionados, saliendo en su persecución y viendo que efectivamente un hombre corría y traspasando dicha calle se internaba en Columela y el otro seguía por Rosario abajo, no pudiendo darles alcance por la gran ventaja que llevaban en la carrera, no pudiendo precisar las señas, apreciando sólo que son jóvenes, por la velocidad que en la carrera llevaban; ignorándose los motivos por que hayan atentado contra dichos señores, escuchando comentar entre el público, que tiene que haber sido porque el segundo de los heridos debe tener enemistades, mucho más cuando en la actualidad están sus obreros en huelga. Del hecho se dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia. Lo que comunico a V. S. a sus efectos.—Cádiz, 25 de junio de 1933.

Este, comprendiendo la gravedad de su estado, no quiso que pasaran al lugar donde se encontraba para ahorrarles la penosa escena.

También, de momento, el doctor de guardia prohibió que la familia se presentara ante el herido, por estimar que una emoción fuerte podía acabar con la vida del señor Fernández, que se encontraba ya extenuadísimo por el intenso derrame interno sufrido.

A la una de la madrugada el señor Fernández se encontraba gravísimo.

La suerte del Administrador de Aduanas

Se hacían muchos comentarios sobre la suerte del señor don Eduardo Ramón, que se separó de sus amigos minutos antes de ocurrir el atentado, que tan fatales consecuencias ha tenido para un respetable señor, ajeno por completo a las luchas sociales, que ha tenido la desgracia de caer bajo el plomo de las pistolas mercenarias, con las que hemos de acabar los españoles en obligada reacción ciudadana.

El parte de la guardia municipal

El cabo de la Guardia Municipal, Antonio López, con fecha de hoy me dice lo que sigue: Señor Jefe: Recibido de los guardias Juan Brenes, Leonardo Ferrer y Francisco García Miranda, que a las veinticuatro y cincuenta horas de hoy y encontrándose en la plaza de Galán y García Hernández para rendir servicio oyeron varias detonaciones como de arma de fuego, dirigiéndose seguidamente al lugar de donde partían, encontrándose un hombre tendido en el suelo, herido, siendo recogido y en el auto CA-1737, propiedad de don Manuel Muñoz García, conducido por el mismo, conducido al Hospital Mora, siendo el herido don Emilio Fernández Suárez, director del Banco de España, domiciliado en Antonio López, núm. 4, siendo asistido de herida por arma de fuego con orificio de entrada a nivel del octavo espacio intercostal izquierdo, línea manular, sin orificio de salida y gran hemorragia interna; herida por arma de fuego con orificio de entrada y salida en la región hipotemaz izquierda, pronóstico muy grave; siendo igualmente herido don Francisco Lozano Aguirre, director de Aeronáutica, con domicilio en Valverde, núm. 4, el cual fué conducido al Hospital Mora en el mismo coche que el anterior, auxiliado por los señores don Juan Torres, que habita en Rosario Cepeda, núm. 5, y don Bernardino Jiménez del Moral, que vive en Segismundo Moret, 46, siendo asis-

Habla un guardia urbano

El guardia municipal Leonardo Ferrer nos dice que al sentir los disparos, acudió presuroso y vio correr a dos individuos destocados, cuyas señas personales, no pudo apreciar ya que la velocidad era grandísima. Uno de ellos desapareció por la ca de Rosario, y el otro por Columela izquierda. Este agente prestó declaración en el Hospital Mora ante la autoridad competente.

Las lesiones que padecen los heridos

Don Emilio Fernández Suárez, que vive en Antonio López 4, tiene herida por arma de fuego, con orificio de entrada a nivel del octavo espacio intercostal izquierdo, línea manular, sin orificio de salida y gran hemorragia interna; herida por arma de fuego con orificio de entrada y salida en la región hipotemaz izquierda, pronóstico muy grave; siendo igualmente herido don Francisco Lozano Aguirre, director de Aeronáutica, con domicilio en Valverde, núm. 4, el cual fué conducido al Hospital Mora en el mismo coche que el anterior, auxiliado por los señores don Juan Torres, que habita en Rosario Cepeda, núm. 5, y don Bernardino Jiménez del Moral, que vive en Segismundo Moret, 46, siendo asis-

A los seis de la mañana el pulso comenzó a decaer falleciendo a las nueve y veinte y dos minutos. En esos momentos no se encontraba en el Hospital la familia del finado.

La agonía debido a la gravedad y sitio de las lesiones fué dolorosísima.

La familia ha solicitado del señor Juez de Instrucción el correspondiente permiso para que sea trasladado el cadáver al Banco de España donde se instalará la capilla ardiente, y de donde saldrá el cortejo fúnebre.

El estado del señor Lozano

Esta mañana continuaba en

mejor estado, dentro de la gravedad del director de Construcciones Aeronáuticas señor Lozano.

La Cámara de Comercio

A las tres de la tarde se reunió la Cámara de Comercio para adoptar acuerdo relacionado con el asesinato del señor Fernández Suárez.

Posiblemente al mismo efecto se reunirán otras entidades patronales.

Gestiones de la Guardia civil

Sabemos que anoche apenas ocurrió el hecho se dictaron las oportunas medidas policíacas, estableciéndose una rigurosa vigilancia en todas las salidas de la población.

En la carretera eran detenidos cuantos coches circulaban, comprobándose por la Guardia civil la personalidad de sus ocupantes.

También nos dicen que fuerzas de la Guardia civil en un automóvil del servicio público, estuvieron efectuando diversas diligencias por Extramuros.

Una gorra abandonada

Hemos podido saber, sin que esta noticia nos haya sido confirmada que uno de los pistoleros que huyeron, dejó en su carrera abandonada la gorra, siendo intervenida por los agentes de la autoridad.

Una corona del Ayuntamiento

El señor Fabre dispuso esta mañana que fuera enviada a la capilla ardiente del director del Banco de España una corona de flores naturales, con lazos del pabellón nacional y la inscripción siguiente: "A don Emilio Fernández Suárez el Excmo. Ayuntamiento-26 de junio de 1933".

El señor Alcalde que como decimos anoche estuvo en el Hospital mostrábase afectadísimo, por lo ocurrido, condenando el hecho criminal. Esta mañana estuvo en el Banco de España para dar el pésame al secretario en nombre de la ciudad.

La familia hondamente impresionada no recibía

CERVEZA

Es la bebida higiénica por excelencia. Algunos entusiastas llegan a llamarla **EL PAN LIQUIDO**. Nada mejor ni más agradable, cuando es servida fresca; ninguna otra bebida fortifica y alimenta como una buena cerveza.

S. A. Cervezas de Santander

elabora en todas sus fábricas y, especialmente en **LA GADITANA**, las más selectas clases

La exquisita cerveza de barril
se sirve en los cafés y bares de Cádiz

CERVEZA DE
"La Cruz Blanca"
PEDIDLA SIEMPRE

"La Gaditana"
es la fábrica regional
que debéis favorecer

cuales se hallan presos a su disposición.

Añadió en relación con el fallecimiento del señor Fernández que el cadáver quedará en el Hospital de Mora hasta que mañana se le practique la autopsia, la cual será probablemente realizada en el Depósito de la Facultad de Medicina, situado en la calle Santa Rosalía, a las diez y media aproximadamente.

El sepelio del infortunado señor Fernández tendrá lugar a las cuatro de la tarde de mañana.

Finalmente nos dijo el señor Juez que la Policía seguía practicando con el mayor interés pesquisas para lograr el total esclarecimiento de este infortunado suceso que ha conternado a toda la población de esta culta y pacífica ciudad.

Las detenciones practicadas
La policía ha practicado las siguientes detenciones:

José Vallillo Moreno, José María Carrascal, Antonio Carrero y Andrés Fernández Macías. Todos estuvieron declarando ante el se-

ñor Juez de Instrucción, negando su participación en el hecho que se les imputaba.

Los detenidos una vez prestada declaración pasaron a la cárcel.

Más noticias
Ha anunciado su llegada para mañana a fin de asistir al sepelio del señor Fernández Suárez, dijo el señor Subdirector General de Sucesos del Banco de España.

En las manifestaciones hechas por los heridos parece ser que el señor Fernández Suárez, dijo que había visto hasta tres o cuatro jóvenes de unos diez y ocho a veinte años, que eran los que hicieron los disparos. Los recordaba con precisión.

Los heridos hablaron anoche con el señor Cascarosa.

Parece ser que el señor Lozano ha expresado que no recuerda más que la agresión, dándose cuenta cuando esta estaba encima.

Agrega que las detonaciones le parecieron muy sordas, no siendo el estampido habitual de las pistolas.

El padre Pina fué el que administró los Sacramentos al señor Fernández Suárez.

La reunión de esta tarde en la Cámara de Comercio

Asisten los señores don Jesús Rodríguez, vicepresidente primero; don Jesús L. Lacave, vicepresidente segundo; don Fernando Samalá, tesorero.

Miembros, don Gabriel Matute; don Manuel Cerón; don Juan J. Lahera; don Adolfo Gutiérrez; don Francisco Hevia; don Nazario Dávila; don Joaquín Fernández de la Mora; don Ramón Rey; don Santiago García Castellón; don Juan A. de Aramburu; don Luis Mexía; don Manuel Ruiz Vilchez; don Félix Castro Lemos; don Julio de la Torre; don Carlos Godino Gil; don Juan J. Ravina; don Alejandro R. Brome; don Mateo R. Sánchez; don Eduardo García Antúnez; don Ramón Muñoz Blanco; don Ricardo Patrón; don Antonio Millán; don Eladio Campaño; don Juan Parodi; don Rafael Manzano; don José García Fernández; don Emilio Andicberry; y el señor Secretario don Juan J. Viniegra.

El señor Presidente abrió la sesión y dijo sentía haber molestado a los vocales de la Corporación a una hora tan poco apropiada, pero que el motivo lo exigía. El vil atentado cometido en las personas del señor Lozano Director de la Aeronáutica y del Señor Director del Banco de España en Cádiz, que a éste ha costado la vida, obligaba a reunirse inmediatamente para protestar de ese hecho infame que trae el luto a un hogar y a otro la pena o intranquilidad de las consecuencias que puedan tener las heridas que sufre el señor Lozano.

A continuación se da lectura a un telegrama del señor Presidente de la Corporación, ausente en Madrid, concebido en los siguientes términos: Profundamente sorprendido al conocer hoja oficial de atentado cometido contra Directores Aeronáutica y Banco España, ruegole espere en nombre Cámara, cuyo sentimiento creo interpretar y mío propio ante autoridades condecoración protesta criminal proceder y ante familias víctimas mi gran pesar, deseo restablecimiento de los mismo suplicándole igualmente me considere personalmente a su lado y al de la Cámara representándola. Le saluda afectuosamente Juan G. García de Sola.

El presidente desea saber lo que la Cámara haya de acordar en esta sesión.

El señor Ravina dice que tratándose del motivo que se trata, no hay molestia alguna para ningún vocal por la hora señalada y elogia al presidente por haber convocado a esta sesión extraordinaria. Ruega al secretario que dé cuenta de las excusas de los vocales que no asistieron a la sesión. Así lo hace este.

Después de hacer uso de la palabra varios de los vocales, se toma los acuerdos siguientes:

Primero. Reunirse esta noche a las diez en las galerías del Gobierno civil para presentarse ante dicha autoridad a protestar del atentado, y rogar a las Juntas de los distintos gremios, que acudan a dicha hora para unirse a la Cámara y que esta visita sea hecha por el conjunto de las representaciones de las fuerzas vivas de Cádiz.

Segundo. Hacer constar en acta y condenar, como se merece, este vil atentado, el pesar de la Corporación por la muerte del señor Fernández Suárez, y las heridas que sufre el señor Lozano.

Tercero. Dirigir comunicaciones de pésame al Banco de España, viuda del señor Fernández Suárez, señor Lozano y Aeronáutica.

Cuarto. Poner la colgadura negra en el balcón de la Cámara, y Quinto. Asistir corporativamente mañana al sepelio del señor Fernández Suárez.

El Athletic de Bilbao obtuvo mercedidamente el triunfo por dos goles a uno

Barcelona. Terminado el partido amateur y con aspecto del Estadio bastante impresionante, llegó el momento de la otra final, aunque sus graderías no estaban cubiertas en su totalidad.

Entre el público se notaba mayor presencia de "hinchas" madrileñas. Se calculaban en cinco mil los aficionados llegados de Madrid.

Próximamente a las cinco menos diez salió al terreno de juego el Athletic, que fue acogido con bastantes palmas.

Posteriormente salieron los del Athletic, a los que se saludó con una ovación clamorosa, muy superior a la que se había otorgado a su equipo rival.

Poco después salió el árbitro señor Arribas, y para acompañarle en las líneas los señores Coll y Villalta.

Antes de alinearse los equipos los capitanes de ambos clubs se dirigen al micrófono y pronuncian unas palabras de saludo a la afición catalana.

En seguida el señor Arribas manda a formar y lo hacen de la forma siguiente:

Athletic: Blasco, Castellano, Urquiza, Cilaurren, Muguerza, Roberto, Lafuente, Iraragorri, Unamuno, Bata y Gorostiza.

Madrid: Zamora, Ciriaco, Quincoces, Regueiro, Valle, Bonet, Eugenio, Regueiro, Olivares, Hilario y Lazcano.

Señalado el principio por Arribas, el equipo central pone la pelota en juego e intenta avanzar.

Contraatacan los bilbaínos y llega una pelota a Gorostiza, que la centra. Ciriaco la despeja con energía. El juego resulta de tanteo en estos primeros momentos, no habiendo peligro para ninguno de los onces.

El primero en sentirse apurado es el portero bilbaíno. Van cinco minutos de juego cuando la delantera madrileña realiza un avance que acaba en chuts y Blasco se ve obligado a devolver el balón con el puño. Su despeje ha resultado difícil y poco práctico, y la pelota va a parar a Regueiro, que vuelve a tirar de nuevo, siendo ahora el poste el que la rechaza.

No acaba aquí la cosa, pues con este segundo rechace se origina un complicado lío ante la puerta bilbaína, que al fin es salvado por el medio derecha vizcaíno.

A continuación de este acoso de la puerta de Blasco son los bilbaínos los que atacan y consiguen acercarse a la puerta madrileña para lograr una situación bastante oportuna.

No obstante no consiguen sacarla fruto y de nuevo han de replegarse los blanquirrojos por la presión madrileña y por que el peligro vuelve a su puerta.

Blasco tiene que realizar una segunda intervención para salvar un centro de Lazcano. No se le ha pasado a Blasco el susto de aquel centro cuando Valle le produce otro apuro. El medio centro madrileño se hizo del balón y chutó con energía desde lejos. Blasco bloqueó la pelota con bastante esfuerzo.

Reaccionan otra vez los bilbaínos, que se sacuden la presión merengue y nivelan algo la partida. En estos intentos llegan una vez hasta Zamora y Ciriaco les devuelven la pelota. La emoción dura unos momentos más porque Gorostiza, que acude al remate rápido cuando interviene Ciriaco, lo coge y chuta, aunque ya con escasa eficacia.

El juego se estaciona ahora unos momentos en el terreno de los blancos, y en un momento de peligro Valle se ve obligado a ceder un corner. Pone la pelota en juego Iraragorri y la remata. Gorostiza. El balón muere al estrellarse contra un contrario.

Ataca el Madrid y a poco hay una escapada del Athletic que finaliza en carrera y chut de Gorostiza. Quincoces, de cabeza, devuelve la pelota.

El Madrid ataca con entusiasmo y energía de parte de sus medios. En un encontronazo resulta lesionado Valle, que se ve obligado a retirarse. Bonet ocupa el centro medio y a él le sustituye como medio ala, Hilario.

El avance siguiente central tiene lugar por medio de Lazcano, que avanza con la pelota en situación muy peligrosa. Chuta el extremo madrileño y Blasco despeja de puño.

Van quince minutos de juego y puede decirse que las fuerzas están igualadas.

En el conjunto madrileño reaparece Valle y ocupa su puesto.

A continuación hay un avance de los bilbaínos, en el que Unamuno realiza un excelente servicio largo a Lafuente. Este, tras correr la línea, centra la pelota, pero ninguno de su bando acude al

El Athletic de Bilbao obtuvo mercedidamente el triunfo por dos goles a uno

El Madrid vuelve a avanzar; realiza varias buenas jugadas y al fin una que culmina en gol. Se inicia la jugada por un excelente pase de Hilario a Lazcano. Este cede la pelota a Olivares, quien a su vez la manda a Eugenio. El centro de ataque merengue recoge el balón y lo pasa a Regueiro, que va corriendo a su lado, y el frontizo, sobre la marcha, empalma un tiro fuerte que el portero vizcaíno consigue detener, pero se le escapa la pelota hacia el suelo y entouces llega rápido Lazcano, que desde cerca remata el balón a la red.

A renglón seguido del gol, Regueiro vuelve a coger la pelota y avanza otra vez hacia la puerta de Blasco. Sirve e Ibalón a Eugenio, que lo chuta, rebotando en un larguero. Hay un pequeño lío que resuelve Urquiza, echando la pelota a fuera.

Contraatacan los vascos impetuosamente y todos sus hombres invade nel terreno madrileño. Eugenio es hace del balón y avanza rápido sobre la portería contraria. En el instante en que se dispone a chutar, llega Unamuno por detrás y le desposiona del balón, dando lugar a bastantes protestas. Mientras esto ocurría Blasco se arroja a los pies de Eugenio.

Avanzan los bilbaínos y Bata desperdicia una ocasión de tirar a gol. A continuación se suspende el juego unos minutos porque Hilario queda conmocionado a consecuencia de una patada que recibe de Cilaurren.

El partido ha entrado en una fase bastante dura y como consecuencia se producen con bastante intensidad los castigos contra uno y otro once, sin que tengamos que anotar nada.

Se aprecia en estos finales del primer tiempo que el Athletic llega con más facilidad que su contrario ante la portería, debido a que los zagueros merengues Ciriaco y Quincoces flojean algo.

Aprietan los vascos y un centro de Gorostiza es rematado de cabeza por Iraragorri, sin que pase nada. Reaccionan los madrileños y Castellanos se ve obligado a ceder corner en una jugada de apuro. Se tira sin consecuencias.

En estos momentos se nota que el equipo central está decaído. Sus elementos se emplean con escaso entusiasmo, sobre todo los delanteros. No obstante, antes de que finalice esta mitad tienen una buena oportunidad que no aprovechan.

Acaba el primer tiempo con el

El Athletic de Bilbao obtuvo mercedidamente el triunfo por dos goles a uno

El Madrid vuelve a avanzar; realiza varias buenas jugadas y al fin una que culmina en gol. Se inicia la jugada por un excelente pase de Hilario a Lazcano. Este cede la pelota a Olivares, quien a su vez la manda a Eugenio. El centro de ataque merengue recoge el balón y lo pasa a Regueiro, que va corriendo a su lado, y el frontizo, sobre la marcha, empalma un tiro fuerte que el portero vizcaíno consigue detener, pero se le escapa la pelota hacia el suelo y entouces llega rápido Lazcano, que desde cerca remata el balón a la red.

A renglón seguido del gol, Regueiro vuelve a coger la pelota y avanza otra vez hacia la puerta de Blasco. Sirve e Ibalón a Eugenio, que lo chuta, rebotando en un larguero. Hay un pequeño lío que resuelve Urquiza, echando la pelota a fuera.

Contraatacan los vascos impetuosamente y todos sus hombres invade nel terreno madrileño. Eugenio es hace del balón y avanza rápido sobre la portería contraria. En el instante en que se dispone a chutar, llega Unamuno por detrás y le desposiona del balón, dando lugar a bastantes protestas. Mientras esto ocurría Blasco se arroja a los pies de Eugenio.

Avanzan los bilbaínos y Bata desperdicia una ocasión de tirar a gol. A continuación se suspende el juego unos minutos porque Hilario queda conmocionado a consecuencia de una patada que recibe de Cilaurren.

El partido ha entrado en una fase bastante dura y como consecuencia se producen con bastante intensidad los castigos contra uno y otro once, sin que tengamos que anotar nada.

Se aprecia en estos finales del primer tiempo que el Athletic llega con más facilidad que su contrario ante la portería, debido a que los zagueros merengues Ciriaco y Quincoces flojean algo.

Aprietan los vascos y un centro de Gorostiza es rematado de cabeza por Iraragorri, sin que pase nada. Reaccionan los madrileños y Castellanos se ve obligado a ceder corner en una jugada de apuro. Se tira sin consecuencias.

En estos momentos se nota que el equipo central está decaído. Sus elementos se emplean con escaso entusiasmo, sobre todo los delanteros. No obstante, antes de que finalice esta mitad tienen una buena oportunidad que no aprovechan.

Acaba el primer tiempo con el

Gran Depósito DE AZULEJOS

blancos, variedad de dibujos y clases, zócalos

Precios ventajosos

Bazar La Concención

Almacén de Loza y Cristal.—Artículos de Mayólica.—Juguetes, Aparatos eléctricos.—BANERAS—Batería de cocina. FLORES.—Tuberías.—Vajillas.

CEMENTOS. Perfumería

Cervantes, 18 D. Teléfono 1818. CADIZ

Antes de comprar vidrios o unas, consulten precios a la

CASA CORRIOPI

Talleres: Feduchy, 19.—Tlf: 1408

secuencia de una jugada meritísima de Gorostiza, quien se internó con rapidez, y al llegar frente al portero madrileño, cuando éste esperaba que chutase, en vez de hacerlo, cruzó el balón atravesado. El otro extremo vizcaíno, Lafuente, entró al remate como una bala y de un formidable tiro raso que coigó a Zamora descolocado, introdujo el balón en la red. También lo recibió el público con cerrada ovación.

Con este tanto el encuentro pierde interés. El Madrid se ve impotente para contener la furia vasca. Por su parte el Athletic con un gol de ventaja a su favor se emplea más reposadamente. El equipo central está visiblemente decaído, da la impresión de hallarse desmorralizado.

El Athletic, perfecto dueño de la situación, domina completamente. Sus delanteros llegan con facilidad ante Zamora y le hacen trabajar mucho. Un chutazo de Iraragorri lo despeja el portero madrileño con apuro y en seguida ha de volver a intervenir para despejar por alto de un buen salto y con excelentes estilo un chut chut muy violento de Bata.

Los últimos momentos del partido son de verdadero agobio para el portero madrileño, que ha de centuplicar sus esfuerzos para

Transportes Generales

Mercedes Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz, Algeciras, La Línea, a San Fernando

Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7:45. Llegada a Algeciras, a las 11:40. Llegada a La Línea, a las 12:35. Salida de La Línea, a las 12:50. Salida de Algeciras, a las 13:45. Llegada a Cádiz, a las 17:40.

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras, en primera, 24/25 pesetas; en segunda, 20/60 y en tercera, 15/75.

De Cádiz a La Línea, en primera, 28/60; en segunda, 24/30; en tercera, 18/60.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, 31. Teléfono, 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre número 6.—Teléfono, 137.

Oficina en La Línea: Duque de media de la mañana, y después, a las horas hasta las veintidós de la nea y puntos intermedios y de Tetuán número 1.—Teléfono, 104.

CADIZ: Primer servicio, siete y noche.

SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro menos servicio veintitrés de la noche.

Establecimientos CERON.—Cádiz.

PASTELERIA VIENA

Sucursal LA ROSITA

HELADOS A TODAS HORAS
A pesetas 5 el litro con barquillos
Económicos a 4 pesetas litro
Teléfonos 2100 y 1924

Acto seguido se levantó la sesión.

El Juez en el lugar del suceso
A las cinco de la tarde el Juez de Instrucción señor de la Cruz, acompañado del actuario don Antonio Práxedes y agente de Policía don Leonardo Rodríguez, estuvieron en el lugar del suceso haciendo una inspección ocular e interrogando algunos vecinos por si habían visto algo del suceso.

La práctica de autopsia
Se sabe que de manera definitiva a las doce de mañana tendrá lugar la práctica de la autopsia al cadáver del señor Fernández Suárez en el Depósito de Santa Rosalía afecto a la Facultad de Medicina.

Pérdida
De un alfiler de corbata, de oro, con una esmeralda y un granate de pequeño tamaño y forma de hoja de parra.

Se suplica a quien lo encuentre lo entregue en la Redacción de EL NOTICIERO GADITANO, por ser recuerdo de familia muy estimado.

Será gratificado si así lo desea.

Cartelera Cine Municipal
Lunes 26 de junio de 1933
Día obsequio con José Mojica en **Ladron de amor**
Superproducción "Fox", en español
Precios a las 6:45, 8:45 y 10:30.

Butaca 0'60
Sillón 0'50
Anfiteatro 0'30

En todas las secciones se proyectará el magnífico dibujo en tinte color **ARBOLES Y FLORES**

Cine Gades
Lunes 26 de junio de 1933
A las 7 y a las 10 y 30.

Warner Daxter y Miriam Jordan en la producción "Fox" (Oro de Ley de la pantalla), en español (redialogada)

Seis horas de vida
Sillón D. a 5 1'25
Idem 6. a 19 1'00
Butaca 0'75

La Previsora Hispalense

S. A. de Seguros Generales

Vida Individual
Colectivo y Agrícolas a todo riesgo
Responsabilidad Civil
Daños al propio coche
Incendios (incluso cosechas)
Motín o tumulto popular
Robo, saqueo y pillaje

Seguros que contrata

Agentes en todos los pueblos de la provincia
Subdirector en Cádiz y provincia: José de Mora Figueroa
Plaza de las Cortes de Cádiz 9.—Teléfono, 26-19



BAR
LA CRUZ BLANCA
EL PREFERIDO
por el público más selecto
Sobas y Cárnavas del Castillo, Cádiz

El mejor aceite extrafino
PEÑAS
Riquísimas tortas de aceite
PEÑAS
Teléfono 2172. ANCHA, 11

BARRERAS
Conservas-San Agustín
Especialidad en filetes de caballa y bonito chico en escabeche.
MADERAS: Especialidad en cajas de envase de exportación.

La fiesta de toros en toda España

EN VALENCIA

Valencia.—Se lidia ganado de Sotomayor, que resultó bronco y difícil, actuando Laine, Pazo y Gitanillo III.

El ganado no fue material apropiado para que se lucieran los matadores, no obstante el público pudo apreciar el arte al veroniquar los espadas Laine y Gitanillo III.

Pazo estuvo mejor con la muleta que con el capote, destacando en la realizada a su primer novillo.

Con el acero no acompañó la suerte a ninguno de los tres espadas.

Hubo un tercio de verónicas donde en noble competencia realizaron dos enormismos Laine y Gitanillo.

En conjunto, la corrida satisfizo a los aficionados.

EN GRANADA

Granada.—El ganado de Satillo fue breve y manejable.

Gitanillo II muy bien con la capa y superior con la muleta, matando al segundo novillo de una magna estocada, concediéndosele la oreja.

Madriñeño y Lorenzo Garza cumplieron.

EN TETUAN DE LAS VICTORIAS

Tetuán de las Victorias.—Se corrió ganado de Robles, que dió buen juego.

Niño del Barrio veroniquó excelentemente a sus dos enemigos. Hizo dos faenas valentísimas de muleta, cortando la oreja en su primero.

Rondeño superior con capa y muleta, siendo ovacionadísimo.

Sarmentera gustó extraordinariamente al crear por verónicas y fue muy aplaudido con el trapo rojo, matando de sendas estocadas a sus novillos, habiendo cortado la oreja en el primero y dando la vuelta en su segundo.

EN MARSELLA. - TRIUNFO DE REBUJINA

Marsella.—Los novillos de Villareal fueron bravísimos y bien presentados.

El gaditano Rebuja toró por verónicas a su primero extraordinariamente, apretadas y artísticas, escuchando repetidas ovaciones.

Después de una faena de muleta temeraria, tumbó a su enemigo de una certera estocada, viéndose obligado a dar la vuelta al ruedo ante los insistentes aplausos del público, que pidió la oreja unánimemente. En su segundo, volvió a toroar de modo superior e hizo quites lucidísimos. La faena de muleta fue coreada por el público, especialmente dos pases de pecho y un molinete espeluznantes. Mató de una soberbia estocada, concediéndosele las orejas con vuelta al ruedo.

Félix Almagro y Cayetano Palomino, bien en conjunto.

Los espectadores salieron satisfechísimos de la novillada.

EN VINAROS

Vinaros.—Los toros de Santos, bien presentados y destacando por su bravura y nobleza.

Los dos primeros fueron admirablemente rejoneados por Simón de Veiga, que alcanzó un gran éxito.

Antonio Posada toró muy bien con el capote, y las faenas de muleta fueron valentísimas. Al matar estuvo breve, siendo ovacionado.

Enrique Torres hizo una faena muy superior a su primero, casi toda con la mano izquierda, sobresaliendo en los naturales y en dos molinetes estupendos. Mató de una estocada baja. Ovación a la faena.

En el segundo la música tocó en su honor, por la maravillosa faena de muleta que realizó, siendo coreados todos los pases, por el público. Mató de un estocazo, en todo lo alto, del que rodó el bicho sin puntilla. Gran ovación, oreja y vuelta al ruedo.

Chiquito de la Audiencia muy bien en su primero y superiorísimo en el sexto, que pasó por una magnífica estocada. (Ovación y oreja).

EN BARCELONA

Barcelona.—Reses de Villagordio grandes y mansas.

El Niño de la Estrella valiente en todo.

Palomino bien con la capa, regular con la muleta y aceptado con el acero.

Pedro Mejía superior en su primero y voluntarioso en su segundo. Los tres fueron aplaudidos.

EN LA CORRIDA DE LA PRENSA EN MALAGA, REAPARECE ANTONIO MARQUEZ

Málaga.—Con una entrada superior se celebra la corrida de la Prensa, en la que reaparece, después de su retirada voluntaria, el matador madrileño Antonio Márquez.

Los toros de don Manuel Camacho dieron muy buen juego, acometiendo con bravura a los caballos, desmontando a los picadores en muchas ocasiones.

Antonio Márquez, aunque no estuvo mal con el capote, se le notaba desentrenamiento.

Las dos faenas de muleta fueron dominadoras e inteligentes, y al matar fue breve, escuchando aplausos.

Vicente Barrera toró de modo colosal por verónicas a su primero. Hizo una faena inmejorable entre ovaciones y música, matando de dos pinchazos ben señalados y una estocada algo delantera. Gran ovación y vuelta.

En su segundo obtuvo igual éxito toreando con el capote y la flámula. Acabó con la vida del bicho de dos pinchazos y un certero descabello. Muchos aplausos.

La Serna toró bien de capa a su primero e hizo una faena estupenda con la muleta, coronada con un estocazo en todo lo alto. Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

Al segundo, después de una faena de año, lo mató al desollado de dos pinchazos, una estocada caída y dos intentos de descabellos.

LA CORRIDA DE LA PRENSA EN BADAJOZ. - ENORME TRIUNFO DE DOMINGO ORTEGA

Badajoz.—Con un gran lleno se celebra la corrida de los periodistas extremos.

Fueron lidiados toros del conde de la Corte, que sobresalieron por su nobleza.

Marcial Lalanda no pasó de regular en la faena realizada al primero, que mató brevemente. En su segundo cumplió.

Manolo Bienvenida toró por verónicas excelentes a su segundo de la tarde, a quien le hizo una buena faena, matando de una gran estocada que le valió una gran ovación y la oreja, no pasando en cambio en su segundo de mediano.

Domingo Ortega triunfó en toda la línea. Levantó al público de sus asientos toreando de capa maravillosamente, al hacer quites con imitabile estilo y haciendo faenas de muleta con el sello inconfundible de su toreo inigualable. Mató de dos estupendos volapiés.

Por esta magnífica labor cortó las dos orejas y el rabo de cada uno de sus toros.

EN VISTA ALEGRE

Vista Alegre.—Los novillos de Montalvo resultaron buenos.

Manolo Puentes Bejarano regular en su primero y miedoso en el cuarto.

Eduardo Solórzano, hermano del matador de toros del mismo apellido, toró con excesivas precauciones a su primero, y en el quinto de la tarde dió muestras de un enorme pánico, increpándole el público con dureza.

El Mozo torpón con el capote y valiente con la muleta. A su primero lo mató de una superior estocada, que le valió la oreja. En el sexto defraudó.

Sección Oficial

Banco Hipotecario de España

PAGO DE SEMESTRES

Este Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia que el pago del semestre de 30 de junio, así como el de los reembolsos adelantados, ha de hacerse NECESARIAMENTE en sus Cajas de Madrid o en las Sucursales del Banco de España, NO SIENDO VALIDOS LOS INGRESOS HECHOS EN OTRAS OFICINAS O CAJAS.

EN MADRID. - LUIS MORALES TOMA LA ALTERNATIVA Y FRACASA

Madrid.—La corrida resultó aburrida y el público salió decepcionado.

El espada Luis Morales, que tomaba la alternativa, a pesar de las buenas condiciones del ganado de Pedrajas, mostró torpón al toroar por verónicas, saliendo enfrente en varios lances. La faena del toro de la alternativa, toda a base de pases de tanteo, decepcionó al público. Mató de una estocada caidísima y tres intentos de descabello. En el sexto no hizo nada que mereciera elogio y para matar empleó un pinchazo, media baja, una entera en el cuello y dos intentos de descabello. Muchos y merecidos pitos.

Chiquito se hizo aplaudir con entusiasmo en las verónicas dadas a su primero, y en un quite artísticamente realizado por chiquelinas. Con la muleta no pasó de regular, terminando con la vida del bicho de una estocada caída y un gollete. En el cuarto realizó una prodigiosa faena de muleta, en la que destacaron tres molinetes soberbios. Matando estuvo mal, siendo el toro aplaudido al arrastrear abroncado el diestro.

Maravilla apático toda la tarde. La faena de muleta fueron a la defensiva, pero donde estuvo desdichadísimo fue con el acero, matando a sus dos bichos de infames bajonazos, tras una larga serie de pinchazos.

LA VISTA DE LA CAUSA POR LOS SUCESOS DE AGOSTO, HA SIDO APLAZADA HASTA MAÑANA

Madrid.—Por enfermedad del fiscal general de la República, señor Anguera de Sojo, ha sido aplazada hasta mañana, martes, la vista de la causa, seguida con los procesados por el movimiento del diez de agosto, que como se sabe, había de reanudarse en la mañana de hoy.

Alrededor de la desaparición del «Cuatro Vientos» se acentúa el pesimismo por la suerte de sus pilotos. La corridas de toros y novillos en toda España.—La vista por los sucesos de Agosto, aplazada

EN UN MITIN DE ACCION POPULAR SE COMBATE DURAMENTE A LARGO CABALLERO Y DOMINGO

Córdoba.—En el Gran Teatro y con enorme asistencia de público se celebró el acto organizado por Acción Popular.

Hablaron varios oradores y finalmente los diputados Dimas, Madariaga y Gil Robles.

Madariaga dirigió duros ataques a Marcelino Domingo por la ley de Reforma Agraria, y a Largo Caballero por la de términos municipales.

Gil Robles dijo que había en España dos clases de obreros: una constituida por los afiliados a las Casas del Pueblo y otros los que no pertenecen a éste y que según aquellas no tiene derecho a la vida.

Continúan sin aparecer los pilotos del «Cuatro Vientos»

Madrid.—Las noticias que eran esperadas con gran avidez sobre el paradero de los pilotos del «Cuatro Vientos», son en extremo pesimistas.

Las últimas llegadas a esta capital de fuente mejicana, no dicen otra cosa sino que continúan las pesquisas para hallar al avión y a sus pilotos, con resultado hasta ahora negativo.

Las exploraciones organizadas por el Gobierno de Guatemala y las realizadas insistentemente en la zona

de Campeche, han resultado asimismo infructuosas.

El trimotor mejicano que salió para explorar tierras vírgenes donde aun no han llegado vestigios de civilización, ha volado por una amplia zona sin haber hallado rastro alguno del avión español.

En los centros oficiales de la capital de España se carece de toda noticia, lo que ha hecho que se acentúe el pesimismo, temiéndose que los héroes del vuelo Sevilla-Cuba hayan sido víctimas de un percance infortunado.

El señor Gil Robles recogiendo esta frase espontánea de uno de los concurrentes dice: Esto no constituye una clase; es un temor de difícil cura que le ha salido al pueblo español. (Gran ovación).

Sigue atacando al Gobierno y dijo que deben llegar a una estrecha unión todos los hombres de orden para reclamar contra el sectarismo de los actuales Gobiernos.

Samper, fueron arralladas por el tren dos mequetrefas, resultando muerta una de ellas, llamada Pilar Daz Huertas, y con heridas graves otra de siete años, llamada Nicolasa Herrera.

De Barcelona COBRADOR DE UN BANCO ATRACADO. - EL PUBLICO PERSIGUE A LOS ATRACADORES, CONSIGUIENDO DETENER A UNO, QUE NO FUE LINCHADO POR EVITARLO LA FUERZA PUBLICA

Barcelona.—En una de las calles céntricas de Mostafant, fué atracado por tres pistoleros, uno de los cobradores de la casa de banca de don Pedro Salvat.

El funcionario fué amenazado con las pistolas, obligándosele a entrar en el zaguán de una casa, donde le sustrajeron las sesenta pesetas que llevaba encima.

Cometido el atraco, llamaron al piso principal de la citada casa, y amenazando al inquilino del mismo lo metieron dentro, cerraron la puerta con llave, que se llevaron, y emprendieron la huida.

El paquete que contenía una bomba, hizo explosión al poco tiempo, produciéndose gran alarma.

La metralla de que iba cargada el artefacto, alcanzó a tres personas, hiridiéndolas levemente.

Al conocerse el atentado ha merecido la general condenación. EL MAU TIEMPO DETERMINA EL APLAZAMIENTO DEL RAID AEREO SOBRE EL ATLANTICO ORGANIZADO POR EL GOBIERNO ITALIANO

Roma.—A las cuatro de la madrugada anterior estaban preparados para elevarse todos los aviones italianos que, al frente del general Balbo, jefe de los servicios aeronáuticos de dicho anacón, tratan de llevar a cabo un raid aéreo de conjunto sobre el Atlántico.

Como consecuencia del mal tiempo y después de un estudio detenido se adoptó el acuerdo de modificar el itinerario fijado, siendo la primera etapa de la nueva ruta Londonderry.

Últimamente y por la persistencia del mal tiempo acordó aplazar el raid hasta que mejoren las condiciones climatológicas.

A LA SALIDA DE UNA CONFERENCIA TRADICIONALISTA SE PRODUCEN INCIDENTES RESULTANDO UN BUEN NUMERO DE PALOS, BOFETADAS Y PUNETAZOS

Zaragoza.—Ayer celebró un acto de orientación tradicionalista en el Frontón Aragones.

A pesar del intento de los elementos extremistas de suspenderlo, se celebró sin incidentes.

A la salida, grupos de republicanos y socialistas la emprendieron a pedradas contra los tradicionalistas, y entonces se generalizó la lucha, que llegó a tomar graves caracteres, propinándose ambos grupos un buen número de palos y bofetadas, sonando también algunos disparos.

Cuando la fuerza de Asalto disolvió a los contendientes se recogió a un republicano herido de consideración y a 12 más lesionados de carácter leve.

Los oradores se dirigieron desde Frontón al Hotel Oriente, donde fueron obsequiados con un almuerzo.

Viéndose los extremistas de la izquierda frustrados sus propósitos de suspender el acto tradicionalista, se dirigieron al Centro de éstos con la intención de asaltarlo; pero como en el local había muchos afiliados, mantuvieron a raya a los asaltantes, hasta la llegada de las fuerzas de Asalto, que disolvió a los revoltosos, dándose por terminados los alborotos.

MIENTRAS UNOS DAN MUELAS A LERROUX UN JOVEN ROS DA CONTRA LARGO CABALLERO. - ENTRE LOS PARTIDARIOS DE GIL ROBLES Y SOCIALISTAS SE PROPINAN BUEN NUMERO DE PALOS

Salamanca.—En la Casa del Pueblo celebró un acto público, en el que tomaron parte los diputados Santa Cecilia y Blasco.

Terminado el mitin, los concurrentes al mismo formaron una manifestación que encaminóse hacia el Gobierno civil, con el propósito de hacer entrega de las conclusiones adoptadas en el acto.

Al llegar los manifestantes a la Plaza Mayor un joven radical que presenciaba el paso de los manifestantes dentro de un ómnibus, al escuchar mueras a Lerroux dados por aquellos, el contestó con un mueras Largo Caballero.

Los socialistas que formaban parte de la manifestación apedrearon el ómnibus, rompiéndole todos los cristales y apoderándose del que dió el grito, al que trataron de linchar, llegando pronto y oportunamente la fuerza pública, que lo evitó.

Más tarde hubo nuevas colisiones entre socialistas y radicales. La guardia de Asalto disolvió al fin la manifestación, no llegando

al Gobierno civil más que los que formaban la presidencia, los que hicieron entrega al Gobernador de las conclusiones adoptadas.

En una de las calles más céntricas de la capital los manifestantes daban mueras a Gil Robles, que fueron contestados por los amigos de éste con vivas al mismo y a Lamamié de Clairac.

Entonces la lucha fue formidable. Los grupos se atacaron con furor, costando gran trabajo a la fuerza de Asalto apaciguar los ánimos.

Resultaron muchos lesionados y se practiacron algunas detenciones.

CON MOTIVO DE LA VISTA DE LA CAUSA DE LOS SUCESOS DE AGOSTO SE HACEN PASIONADOS COMENTARIOS Y SE HABLA DE VARIAS DIMISIONES

Madrid.—Con motivo de la suspensión de la causa de la vista por los sucesos del 10 de agosto en Madrid, se hacían hoy comentarios vivísimos en el Tribunal Supremo.

Se aseguraba que la alegada enfermedad del señor Anguera de Sojo tenía el carácter de disgusto por el desarrollo de esta vista.

Parece que la cuestión del traslado está ya resuelta y que los encartados serán conducidos al Tribunal en autos del Centro Electrotécnico.

Relacionado con tal detalle, se decía que el coronel jefe de Prisiones Militares había sido destituido de su cargo, por estimarse procedido con negligencia.

Esta noticia no ha sido aún confirmada.

Se decía también en el Supremo, que el Fiscal de la República, señor Anguera de Sojo, disgustadísimo con los trámites seguidos para modificar la forma del traslado, estaba decidido a dimitir y marcharse a Barcelona, no siendo tampoco esta noticia de fuente oficial, que se recoge a título de rumor, y se ajusta a la pertinente rectificación.

Comentábase asimismo, y algunos lo daban como seguro, que el presidente de la Sala Sexta, señor Gómez, había dirigido un escrito al Gobierno pidiendo a disposición de ese cargo, contrariado por las alusiones que algunos diputados le hicieron en la sesión última de Cortes.

Un niño herido en la mano fallece en el Hospital

Cuando nos halláramos en el Hospital de Mora, esperando el resultado de las curaciones de los señores Lozano y Fernández Suárez, ingresó en el citado establecimiento el niño de diez y seis años de edad, natural de Cádiz, domiciliado en la calle San Antonio Abad número 10, Sebastián Benítez López, que está empleado en la Fábrica de Cerveza.

El jovenzuelo, que entre por sus pies, venía dejando un reguero de sangre por toda la calle.

Asistió en el botiquín de urgencia, se de apreció una herida en la muñeca izquierda, producida por arma blanca, y que le sectionaba la vena radial y algunos tendones. Apreciada la gravedad, se ligó para evitar que continuara desangrándose, y se trasladó a la sala de operaciones, en donde al poco rato falleció, siendo las once y veinte y cinco minutos.

En busca del niño que le acompañaba. Como se hirió.

Como el niño llegó al Hospital acompañado de otro chico, se ordenó la busca del acompañante, quien apareció al poco rato, siendo seguidamente interrogado por el señor Juez de Instrucción.

Parece ser que el suceso se desarrolló en la calle Encarnación, esquina a Segismundo Moret, en donde se encontraba acompañado de otros chicos, el fallecido Sebastián Benítez López. Tenía un pero en la mano y la navaja, y uno de los que le acompañaba se lo quiso quitar, y forcejeando por ese motivo se hirió el mismo.

Coincide esta versión, que recogemos con la declaración que prestó el Sebastián cuando se le curaba, diciendo que se había producido la herida jugando.

El niño estaba embriagado. Llegó la madre al Hospital.

Escuchamos de labios de personal del Hospital de Mora, la afirmación de que el niño se encontraba cuando llegó al Hospital, preso de un fuerte ataque de alcoholismo. Manifestado en su conversación, que demostraba de manera evidente la anomalía de su estado, a pesar de la herida de gravedad que tenía, y que el infortunado niño pudo apreciar en toda su importancia.

Al poco rato se personó en el Hospital la madre del joven Sebastián Benítez, doña Josefa López, a quien al principio se le ocultó el fallecimiento de su hijo, siendo preparada poco a poco por unas vecinas de su casa, que ya conocían la desgracia.

El padre del joven fallecido está enfermo desde hace algún tiempo, y según nos dicen también tiene dificultades económicas por carecer de trabajo y ser familia muy modesta.

Al conocer la madre la noticia, tuvo lugar una escena de dolor que emocionó a los presentes.

TEATRO COMICO

Teléfono 27-34. - Cine Sonoro.

Mañana martes

“Warner Bros” presenta

T A X I

Por James Cagney y Loretta Young

La estancia de los señores Azaña, Prieto y Albornoz en Alicante

Alicante.—Ayer, desde la terraza del hotel donde se hospeda, el jefe del Gobierno presenció las típicas “fogueras” que se encienden en esta capital con motivo de las tradicionales “fallas”. Al medio día de hoy, acompañado de los ministros de Obras Públicas y Justicia, almorzaron en el hotel.

Luego acudieron a las fiestas celebradas con motivo de la inauguración de las obras de la nueva carretera de la playa de San Juan, que tan ruidó debate promovió en

la Cámara cuando se planteó la obstrucción en el Parlamento.

El señor Azaña firmó el acta de la concesión y echó la primera paletada de piedras.

En la estación de San Juan fueron obsequiados el jefe del Gobierno y los ministros, con un banquete, saliendo con dirección a Madrid en autos, a las cinco de la tarde, los señores Azaña y Prieto.

El ministro de Justicia, señor Albornoz, marchó al pueblo de Burso, donde amigos políticos y representantes de la judicatura le obsequiaron con un banquete.

NINA AROLLADA Y MUERTA POR UN TREN. - OTRA PEQUEÑA RESULTA HERIDA GRAVE

Zaragoza.—A la salida del correo de Barcelona, en el paso a nivel de

Mañana Martes 27 del corriente, a las cuatro de la tarde, será conducido al Cementerio de esta ciudad, donde recibirá sepultura católica, el cadáver del

Sr. D. Emilio Fernández Suárez

Director que fué de esta Sucursal del Banco de España

Que falleció habiendo recibido los Auxilios Espirituales

Q. S. G. G.

Su Director espiritual, su viuda, hija, hermana, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes y afectos,

Ruegan a las personas de sus relaciones y amistad, asistan al acto del sepelio, a cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

SUPPLICAN: Los Excmos. Sres. Gobernador civil y Alcalde, los ilustrísimos señores Presidente de la Audiencia y Delegado de Hacienda, y demás autoridades; Colegio de Corredores de Comercio, Consejo Local, jefes y empleados de esta Sucursal.

El duelo recibe en la Sucursal del Banco de España para recoger el cadáver en el Depósito de Santa Rosalía y su traslado al Cementerio, donde despide el duelo.

El Excmo. Sr. Nuncio de su Santidad y todos los Prelados de España, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Funeraria de Nuestra Señora del Pilar, de José Paredes



Del Municipio y sus Servicios

Asuntos olvidados, completamente olvidados, porque el fallo municipal fué en contra o porque el polvo cayó sobre ellos, hay algunos en el Palacio Municipal. Y hoy queremos extraer de allí, donde repose, uno, que a nuestro juicio debía resuscitarse y traerse al plano de la actualidad, porque constituiría una labor utilísima y complementaria, de orientación y de guía, en la complicada técnica municipal, que, en Cádiz, tantos y tan complejos servicios abarca. Es el Boletín de Estadística Municipal.

No porque en una ocasión el trabajo llevado a cabo para esta organización fuera al cesto de los papeles, como vulgarmente se dice, siempre ha de ocurrir lo mismo. Las circunstancias municipales adversas al proyecto pueden variar, han variado seguramente, y ahora podría tener otra acogida, distinta en mucho, de la que tuvo en otra ocasión, en que asuntos más trascendentales podían embargar la tarea de los ediles y obstaculizar hasta mejor época la mencionada publicación.

Difícil es encontrar un municipio de la importancia de Cádiz, que no cuente con un folleto mensual de esa índole, con un tomo bien editado, donde se recojan todas las palpaciones de la vida local, donde se reúnan todos los datos precisos, para adelantarse, seguramente, y con cosas concretas, en el laberinto de problemas que llegan a la administración de los municipios modernos y que necesitan, tanto por lo menos, como los demás organismos de su categoría, de ese trabajo estadístico, tan imprescindible hoy, como auxiliar, de cualquiera actividad de la nación. No existe, pues, razón de peso que impida contar, entre nuestras mejores locales, con un Boletín de Estadística Municipal, máxime si se tiene en cuenta que habría de costar muy poco dinero y habría de dar grandes y positivos rendimientos, porque entre las oficinas que mejor funcionan en el Ayuntamiento gaditano y dirigida por un competente técnico, está la de los Servicios de Estadística, que hace apenas diez años no existían sino de nombre en nuestra ciudad.

Si se consigue lo que pedimos, podría ser el comienzo para el futuro completar el pensamiento y llegar a la creación de la Imprenta Municipal, que también se ha proyectado, pero con acogida negativa del Municipio.

Bando
Don Manuel de la Pinta Leal, Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de Cádiz.

Hago saber: Que en consonancia con lo dispuesto en el artículo 37 del Reglamento para la construcción y modificación de desagües de aguas negras y pluviales en las viviendas de esta capital, los propietarios o administradores de fincas, antes de proceder al reconocimiento o limpieza del trozo de cañería que pone en comunicación el pocete de registro con la canalización de la calle, se servirán pasar aviso por escrito con 48 horas de anticipación, salvo caso de reconocida urgencia, al señor Contratista del servicio de inspección y limpieza del alcantarillado, que tiene su oficina en la plaza Argüelles, núm. 3 (Teléfono, 26-74), para señalar día y hora en que ha de tener efecto el indicado reconocimiento, reparación o limpieza, a fin de que aquí, o persona que lo represente, presencie estas operaciones.

En caso de urgencia, el aviso puede darse con 12 horas de anticipación. Queda absolutamente prohibido:

levantar las tapas de registros y hu-sillos de la red del alcantarillado, ni penetrar en las alcantarillas, a toda persona que no vaya debidamente autorizada por el referido Contratista.

Los contraventores incurrirán en la multa de 10 a 25 pesetas por cada infracción.

Los Agentes de mi Autoridad cuidarán de que no se lleven a efecto reconocimientos, reparaciones ni limpiezas, sin la presencia del Contratista o persona que lo represente o permiso escrito de éste, bien entendido que asimismo impondré sanciones correspondientes en los casos de negligencia o descuido. Cádiz 21 de junio de 1933.—El Alcalde, Manuel de la Pinta.

Alcalde de Cádiz. - Anuncio de subasta

Se anuncia por el presente la subasta para la construcción de un albergo nocturno, cuyas características figuran en los planos y presupuesto de la obra, que se encuentra de manifiesto en la Sección 2.ª de la Secretaría Municipal, a la baja de 72.696'75 pesetas.

El plazo para la admisión de proposiciones será de veinte días naturales a contar del siguiente al de

la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial" y la apertura de los pliegos tendrá lugar al día siguiente de cumplirse los veinte señalados, en acto público, en la Sala de Conferencias de la Casa Capitular, a las 13 horas, bajo la presidencia del Alcalde o Teniente en quien delegue.

Para tomar parte en la subasta será condición precisa la de depositar en la Caja Municipal, en la Caja General de Depósitos o en sus Sucursales, la suma de 3.644'83 pesetas, cinco por ciento del tipo señalado en una suma igual al diez por ciento en que la subasta quedará rematada.

El plazo de ejecución de las obras será de cinco meses a contar desde la fecha del acta de replanteo.

El abono al Contratista se efectuará con arreglo a los precios marcados, previa medición de la obra ejecutada, aumentando el quince por ciento de beneficio industrial. El bastante de poderes, en su caso, podrá hacerlo cualquier Letrado del Colegio de esta capital. Cádiz, 26 de junio de 1933.—El Alcalde, J. L. Fabre.

MODELO DE PROPOSICION
Don enterado del anuncio publicado en el "Boletín Oficial" de la provincia de, se comprometo a la ejecución de las obras de construcción de un albergo nocturno, en la cantidad de pesetas (en letras), aceptando todas las prescripciones de los pliegos de condiciones facultativas y económicas.

(Fecha y firma del proponente.)
El ex jefe de la guardia urbana. Estuvo esta mañana despidiéndose del alcalde accidental, señor Fabre, el ex jefe de la guardia urbana, don Antonio Muñoz Dueñas. También saludó al delegado de la misma, señor Pérez Martín.

Hasta el nombramiento de nuevo jefe, se ha hecho cargo del mando de las fuerzas, el brigada señor García Olet.

El alcalde accidental
Desde las nueve de la mañana estuvo en su despacho, el alcalde accidental señor Fabre, ocupándose de los diferentes asuntos municipales.

Más tarde estuvo en el Banco de España, para dar el pésame al secretario del mismo, por la desgracia ya conocida.

Dispuso que por el jardinero de ciudad se confeccionara una magnífica corona de flores naturales, y fuera enviada a la capilla ardiente del señor Fernández Suárez.

Compañía Trasmediterranea MADRID

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor

RIO-BESOS

Saldrá de Cádiz el 4 de julio de 1933, admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Línea Cádiz-Canarias SERVICIO OFICIALES

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas:

Lunes 26 de junio de 1933, motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 29 de junio de 1933, vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 3 de julio de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 6 de julio de 1933: Vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 10 de julio de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 13 de julio de 1933: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 17 de julio de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 20 de julio de 1933: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 24 de julio de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 27 de julio de 1933: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 31 de julio de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Las motonaves "VILLA DE MADRID" y "CIUDAD DE SEVILLA" y los vapores "ISLA DE TENERIFE" e "ISLA DE GRAN CANARIA", admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores "ROMEU" y "ESCOLANO", hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias, Cádiz, Barcelona SERVICIO RAPIDO

Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona.

Lunes 26 de junio de 1933, motonave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 3 de julio de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID.

Lunes 10 de julio de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 17 de julio de 1933: Motonave VILLA DE MADRID.

Lunes 24 de julio de 1933: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 31 de julio de 1933: Moto-nave VILLA DE MADRID.

Línea Cádiz, Larache, Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el 1.º de julio de 1933, el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 15 de julio de 1933, el vapor ESCOLANO, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 29 de julio de 1933, el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona

Saldrá de Cádiz el 24 de junio de 1933, el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Saldrá de Cádiz el 24 de julio de 1933, el vapor ISLA DE TENERIFE.

Saldrá de Cádiz el 22 de julio de 1933, el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Línea Fernando Poo

Saldrá de Cádiz el 20 de julio de 1933, el vapor PLUS ULTRA, para Las Palmas, Tenerife, Freetown, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de septiembre de 1933.

Llegará de Fernando Poo el vapor PLUS ULTRA el 3 de julio de 1933, y el vapor LEGAZPI el 2 de agosto de 1933, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Para informes: Compañía Trasmediterranea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral núm. 25 (bajo)

TELEFONO NUM. 221



"ITALIA"

FLOTAS REUNIDAS: COSULICH LLOYD SABAUDO NAVIGAZIONE GENERALE

Próximas salidas:

BARCELONA-BUENOS AIRES

"DUILIO"

7 Julio de Barcelona "CONTE BIANCAMANO" de Barcelona

28 Julio de Barcelona Médicos, cocineros y personal español. Escalas: Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

BARCELONA - VALPARAISO (Via Panamá)

"ORAZIO"

8 Agosto de Barcelona Escalas: Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú

GIBRALTAR-NEW YORK

"AUGUSTUS"

2 Julio de Gibraltar "R E X" de Gibraltar

"CONTE DE SAVOIA"

13 de Julio de Gibraltar 1 Agosto de Gibraltar

Línea de gran lujo para Egipto, Palestina, Extremo Oriente y Manila (Via Hong-Kong) Australia

Con los supertrasatlánticos del "Lloyd Triestino" Conte Rosso, Victoria y Conte Verde

CRUCEROS DE VERANO EN EL MEDITERRANEO ATLANTICO

50 % de descuento a los novios que participen en dichos cruceros GRANDES CONCESIONES PARA EL AÑO SANTO, DESDE PUERTOS DEL MEDITERRANEO A NAPLES

"ITALIA" (Flotas reunidas) Barcelona: Rbla. Sta. Mónica, 31-33 Madrid: Alcalá, 45. En Cádiz: Emile Huart.-Isaac Peral, número 29

NOTICIERO GADITANO.—26-6-33

BODEGA GADITANA

Gran depósito de vinos de Valdepeñas, Chiclana y Sanlúcar.

VINOS FINOS DE MESA

Hermenegildo Giner de los Ríos, núm. 3. - Teléfono, 24-32. Servicio a domicilio. Excelentes y variadas tapas.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JUNIO DE 1933

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de junio, de Gijón el 26, y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.

Próxima salida, salvo variación, el 25 de julio.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor JUAN SEBASTIAN EL CANO saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de junio, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fva.), la Guayra, Puerto Cabello (fva.), Curaçao (fva.), Puerto Colombia (fva.), y

Próxima salida de Barcelona, salvo variación, el 16 de julio el vapor MARQUES DE COMILLAS.

LINEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA CENTRO AMERICA

Próxima salida de Barcelona, salvo variación, el 16 de julio el vapor MARQUES DE COMILLAS.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI 8, BARCELONA, Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

ESTABLECIMIENTOS CERON.—MORENO DE MORA, 4.—CADIZ.

RADIOTELEFONIA PROGRAMAS

Día 26 de junio de 1933

ESPAÑA
MANCHESTER. Norte Regional.—625 kc. (480 metros, 50 kw.)—A las 20'5: Programa de Londres Regional.—21'30.—21 y 30: Epilogo. Cierre de la Estación.

SEVILLA—816 kc. (metros 368'1, 3 kw.)—Noche. De 9 a 11: Programa variado: "El nido de hierro" (preludio), Marqués; "Morains" (capricho español), Espinosa; "Czardas", Hubay; "La Dolores" (romanza), Bretón;

EXTRANJERO
RABAT (Marruecos).—721 kc. (416 m., 5 kw.)—18'30: Discos.—21'30: Cierre de la Estación.

MIDLAND REGIONAL (Inglaterra).—752 kc. (metros 398'9, 25 kw.)—A las 19: Música de baile.—20: Concierto musical variado.—20'55: Conferencia deportiva.—21'15: Noticias varias.—21'30: Programa de Londres Regional.—22: Ensayos de televisión.—22 y 30: Cierre de la Estación.

MILAN (Italia).—904 kc. (331'8 m., 50 kw.)—19: Comunicados eventuales. Periódico hablado. Información deportiva. Boletín meteorológico.—19'30: Hora Parlophon.—20'30: Comedia.—21: Música de cámara.—22: Periódico hablado. Cierre de la Estación.

ARGEL (Africa).—825'3 kc. (363'3 m., 13 kw.)—19 y 50: Continuación del concierto.—20'30: Boletín de informaciones.—20'35: Música militar. Boletín de informaciones.—21: Cierre de la Estación. (Tomados de la revista "Ondas").

POLICIA 300 plazas

Edad: 21 a 33 años. No se exige título. Instancias hasta 15 de julio. Exámenes: septiembre.

Para preparar el programa, estudiad las

Contestaciones claras

con las que no necesitáis Academia ni profesor, porque estos apuntes son sencillos y al alcance de todo el mundo y porque además su adquisición da derecho a hacer consultas gratuitas para aclarar dudas.

25 pesetas (Provincias, Giro Postal). Programa gratis.

INDICE: Lope de Rueda, 17. - MADRID.

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13. (antes Veedor). Consultas: de 1 a 3.

Ricardode laFuente

ALMACENISTA DE COLONIALES SACRAMENTO NUM. 3.—CADIZ.

Del "Boletín Oficial"

JUNTA MUNICIPAL DEL CENSO ELECTORAL DE CADIZ (Continuación)

Sección tercera
Presidente: Don Francisco Macías Carrera.
Suplente: Don Servando López de Soria Gutiérrez.

Sección cuarta
Presidente: Don Antonio Martínez Mora.
Suplente: Don Manuel López Taboada.

Sección quinta
Presidente: Don Joaquín Madero Bueno.
Suplente: Don Ildefonso Flores Flores.

Sección sexta
Presidente: Doña Rafaela Madrugón Cano.
Suplente: Don Manuel López Foncubierta.

Sección séptima
Presidente: Don Andrés Ruiz de Dios.
Suplente: Don José L. López Serrano.

Sección octava
Presidente: Don Leonardo Rodrigo Lavín.
Suplente: Don Angel Luqué Serrallonga.

Sección novena
Presidente: Don Antonio Marcano Meglavilla.
Suplente: Don Santiago Labrador Martín.

Sección décima
Presidente: Don Demetrio Nalda Dominguez.
Suplente: Don José López Fernández.

Sección undécima
Presidente: Don José María Mesa Rodríguez.
Suplente: Don Diego León Rendón.

Sección duodécima
Presidente: Don Rafael Macías Velázquez.
Suplente: Don Antonio Lorenzo Insua.

Sección decimotercera
Presidente: Don Joaquín Moreno Márquez.
Suplente: Don Emilio Larraga Bonora.

Sección decimocuarta
Presidente: Don Manuel Rendón García.
Suplente: Don Sebastián Lafuente Camborini.

Sección decimquinta
Presidente: Don José Lores Ruiz.

Sección decimsexta
Presidente: Don Juan de D. Martínez Malvarez.
Suplente: Don José Luna Beardo.

Sección decimseptima
Presidente: Don Pedro Noriega Rubín.
Suplente: Don José Laureano Quintero.

Sección decimoctava
Presidente: Don Manuel Rendón García.
Suplente: Don Sebastián Lafuente Camborini.

Sección decimonovena
Presidente: Don Joaquín Moreno Márquez.
Suplente: Don Emilio Larraga Bonora.

Sección decimvigésima
Presidente: Don Joaquín Moreno Márquez.
Suplente: Don Emilio Larraga Bonora.

Sección decimvigésima primera
Presidente: Don Joaquín Moreno Márquez.
Suplente: Don Emilio Larraga Bonora.

Sección decimvigésima segunda
Presidente: Don Joaquín Moreno Márquez.
Suplente: Don Emilio Larraga Bonora.

Sección decimvigésima tercera
Presidente: Don Joaquín Moreno Márquez.
Suplente: Don Emilio Larraga Bonora.

Sección quinta

Presidente: Don Antonio Moreno Barca.
Suplente: Don Emilio López Seoane.

Sección sexta
Presidente: Don Manuel Montero Díaz.
Suplente: Don Abelardo Léal Ortiz.

Sección séptima
Presidente: Don Manuel Molinéz Garrido.
Suplente: Don Juan Llanes Alejo.

Sección octava
Presidente: Don José Maestre Vázquez.
Suplente: Don Manuel Pérez Cid.

Sección novena
Presidente: Don Antonio Muñoz Dueñas.
Suplente: Doña Carmen Lucena Guerrero.

Sección décima
Presidente: Don José Maura Bey.
Suplente: Don Diego Fuentes Bermúdez.

Sección undécima
Presidente: Don Eloy Manso Vico.
Suplente: Don Emilio López Barrios.

Sección duodécima
Presidente: Don José Maura Bey.
Suplente: Don Diego Fuentes Bermúdez.

Sección decimtercera
Presidente: Don José Maura Bey.
Suplente: Don Diego Fuentes Bermúdez.

Sección decimcuarta
Presidente: Don José Maura Bey.
Suplente: Don Diego Fuentes Bermúdez.

Sección decimquinta
Presidente: Don José Maura Bey.
Suplente: Don Diego Fuentes Bermúdez.

Sección decimsexta
Presidente: Don José Maura Bey.
Suplente: Don Diego Fuentes Bermúdez.

Sección decimseptima
Presidente: Don José Maura Bey.
Suplente: Don Diego Fuentes Bermúdez.

Sección decimoctava
Presidente: Don José Maura Bey.
Suplente: Don Diego Fuentes Bermúdez.

Sección decimonovena
Presidente: Don José Maura Bey.
Suplente: Don Diego Fuentes Bermúdez.

Sección decimvigésima
Presidente: Don José Maura Bey.
Suplente: Don Diego Fuentes Bermúdez.

Sección decimvigésima primera
Presidente: Don José Maura Bey.
Suplente: Don Diego Fuentes Bermúdez.

Sección decimvigésima segunda
Presidente: Don José Maura Bey.
Suplente: Don Diego Fuentes Bermúdez.

Sección decimvigésima tercera
Presidente: Don José Maura Bey.
Suplente: Don Diego Fuentes Bermúdez.

Sección decimvigésima cuarta
Presidente: Don José Maura Bey.
Suplente: Don Diego Fuentes Bermúdez.

Sección decimvigésima quinta
Presidente: Don José Maura Bey.
Suplente: Don Diego Fuentes Bermúdez.

Sección decimvigésima sexta
Presidente: Don José Maura Bey.
Suplente: Don Diego Fuentes Bermúdez.

(Continuará.)